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Exercice n°l

Soit ABCD un trapeze tel que le point | d'intersection de (AC) et (BD). La paralléle a (BC) en I, coupe
(AB) en J et (CD) en K.

ﬂ

1) Comparer "

et =,
2) Par le point I on méne la paralléle & (CD) qui coupe (AD) en H et (BC) en L.
a/ Comparer 2 et 2L
AD AC
b/ Montrer que les droites (HJ) et (BD) sont paralleles.
3) a/ Comparer 2 et 2 puis Comparer 2ot L,
AD CD BC CD
b/ Montrer que le point I est le milieu de segment [HL].

Exercice n°2

1) Construire un triangle ABC, tel que AB=7,5; BC =6 et AC =5.
Construire un point M de [AB] tel que AM = %AB et placer un point N sur [AC] tel que NC = 3.
2) Montrer que (MN) // (BC).
3) La paralléle a (BN) menée de M coupe (AC) en F et la paralléle a (MC) menee de N coupe (AB) en E
a/ Comparer AE g 2N puis Comparer A et 2,
AM AC AN AB
b/Montrer que (EF) // (MN).

Exercice n°3

Soit ABC un triangle tel que AB=8; BC=10et AC =6.

On note D le point de [AB] tel que AD = 3, La paralléle a (BC) menée de D coupe (AC) en E.
1) Quelle est la nature de triangle ABC.

2) Calculer les distances AE et DE.

Exercice n°4

Soit un cercle (¢) du diametre [AB], on note Cet D deux points de (¢) situés de part et d'autre de [AB
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On donne un point M de [AB] et on considére les projetés orthogonaux H et K de M respectivement
sur (BC) et (AD)

Etablir que : L
AC BD

Exercice n°

Soit ABCD un parallélogramme de centre O tel que AB = 6.
La paralléle a (AC) passant par B coupe (CD) en M.
1) a/ Montrer que le point C est le milieu de [DM].
b/ Calculer DM.
2) les droites (AM) et (BD) se coupent en F, la paralléle & (AB) passant par F coupe (BM) en H.
a/ Comparer % et % b/ Comparer % et % ¢/ En déduire que % + % =1.
3) Calculer HF puis %

Exercice n°6

Soit ABC un triangle rectangle en B tel que AB =6 ; et AC = 10 et (¢) son cercle circonscrit.

1) Faire un figure.

2) Construire le point | du segment [AB]tel que Al = %AB.

3) La droite perpendiculaire a (AB) en | recoupe [AC]en J et le cercle(¢)en D

On note K le projete orthogonal de J sur (AD)

. AK _, AJ
puis — et —.
AD AC

A

Al
a/ Comparer — et
AB AC

b/ Montrer alors que (IK) // (BD).

Exercice n°7

Soit ABC un triangle , [BH]et[CK] les hauteurs issues de B et C, A étant la perpendiculaire a (AC) en
C, A coupe (AB) en F et A’ la perpendiculaire a (AB) en B.

Les droites A’ et (AC) se coupent en F.

1) a/ Montrer que 841 b/ Montrer que A =
AE AC AB

AC
AF’

¢/ En déduire que AK.AF = AE.AH.

2) Montrer que (HK) // (EF).




